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1 — INTRODUCAO

Em trabalho anterior (PIMENTEL GOMES, 1948) discu-
timos o
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— = 1. O resultado exposto esta correto, mas exige
N—x k

justificagdo melhor. Este artigo tem por fim deduzir, por um
meétodo inteiramente diferente do que foi antes utilizado, o li-
mite acima indicado.

2 — O CALCULO DO LIMITE

Das condigbes expostas, segue-se que
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Temos, porém,
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N
em qué Yi é um fator que tende para 1 quando N———> 0,
1 .

qualquer que seja P. Para H = — vem
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Qualquer que seja i , Yi converge uniformemente para 1,
pois temos

S | .
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Mas, como a integral
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Converge, para 1 + a > - O, segue-se ‘que existé o
lim XP ,
P—o0

uma vez que se trata de uma sucessio crescente e restrita
acima.
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E temos
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Agora, se N—— oo , obtemos enfim, utlhzando a con-
vergéncia uniforme da integral, ,
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3 — OUTRA MARCHA A SEGUIR

~

Ao mesmo resultado se chegaria também através da de-
monstragdo de que

lim [ lim x 1 _ lim [ lim x_
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demonstracdo que &, porém, mais trabalhosa e que abordare-
mos em outra oportunidade.
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